



油价微调 加满一箱92#汽油多花2.5元



加油站工作人员给车辆加油
新华社发

记者昨日从国家发改委官网获悉,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2025年6月3日24时起,国内汽、柴油价格(标准品,下同)每吨分别上调65元、60元,折升价92#汽油、95#汽油、0#柴油均上调0.05元。

本次油价上调,意味着国内第四次上调政策落地。但由于本次上调幅度较小,国内多地92#汽油将仍处于“6元时代”,消费者驾车出行成本增加有限。以油箱容量为50升的家用轿车为例,加满一箱92#汽油将多花2.5元。以

月跑2000公里、百公里平均油耗8L的燃油汽车为例,下次调价窗口开启前(6月17日24时),单辆车的燃油成本将增加4元左右。物流行业,以月跑10000公里、百公里油耗在38L的重型卡车为例,在下次调价窗口开启前,单辆车的燃油成本将增加89元左右。

卓创资讯成品油分析师郑明亚认为,按当前原油价格计算,新周期伊始的原油变化率正值开局,首日对应的成品油零售限价上调幅度在45元/吨,调价窗口在6月17日24时。

记者 严薇

轨道交通15号线 明年有望通车

6月3日,在重庆轨道交通15号线一期土建工程T3航站楼至龙骏大道站高架区间特大桥施工工地,随着26号塔吊最后一节构件平稳落地,标志着轨道交通15号线全线重点控制性工程——T3航站楼至龙骏大道站高架区间特大桥至此全面完工,进入铺轨阶段,为轨道交通15号线一期项目明年按时通车奠定了坚实的基础。

轨道交通15号线是重庆中心城区首条城轨快线,线路西起曾家站,东至两江影视城站,全长约72公里,设25座车站,采用城轨快线车最高运行速度140公里/小时。其中,15号线一期工程起于九曲河东站,止于两江影视城站,设站14座,长约39公里。T3航站楼至龙骏大道站高架区间特大桥由中建三局承建,全长2705米,全线共29跨,主梁最大跨径130米,平均墩高70米,相当于20多层楼高,其中超过90米的墩柱就有4座,高架桥最高墩近百米,创全国城市轨道交通高架桥之最。

中建三局项目负责人杜雷鸣介绍,项目处于丘陵地区,在施工高峰期,全线投入大型设备百余台,包括21台塔吊、19台电梯、6台桁吊、爬模21套、42支挂篮。施工期间,爬模作业327次,塔吊作业超过50万次,施工升降机平稳运行10余万次,挂篮行走(含后退)1035次,均未发生安全生产责任事故。

据介绍,轨道交通15号线一期工程建成后,可快速联通三大槽谷,实现西永、两江、龙盛三大中心组团的直接联络,串联重庆江北国际机场、高铁复盛站等交通枢纽,进一步方便沿线居民出行。对提高线网运输效率、缓解主城区拥堵、建设“轨道上的都市区”、引领城市发展格局具有重要意义。

记者 杨新宇 通讯员 李晓鹏

公司200万元资金被骗 警银联动闪电拦截

“真的太感谢你们了,不然我们公司的200万元资金已经被骗走了。”6月3日,重庆一公司负责人当面向渝北区公安分局龙山派出所表示衷心的感谢。这一句话背后,隐藏着一段惊心动魄的故事。该公司不幸遭遇了贷款类电信诈骗,幸运的是,在重庆警方和银行的闪电联动下,成功拦截了这笔高达200万元的被骗钱款,避免了公司资金的重大损失。这背后的功臣无疑是重庆市反诈中心搭建的反诈技术平台,该平台通过精确的风险预测和数据分析,极大地降低了市民遭遇诈骗的风险。

200万元诈骗款 被警方精准拦截

5月20日,渝北公安反诈中心接到了辖区某银行的紧急报警。报警内容涉及一家公司的对公账户存在异常情况,有一笔高达200万元的资金即将入账。这一情况引起了警方的高度警觉。龙山派出所的民警们迅速行动起来,通过细致的调查工作,他们发现这笔资金的账户属于一家公司的法人张先生。原来,张先生为了扩大社区团购业务,计划购买配送车辆,轻信了一则通过公众号推送的所谓“低息贷款”广告。在一位自称是“一手渠道商”的诱导下,张先生不仅提供了公司对公账户的信息,还在4月和5月分两次将公司两家银行的U盾及全套密码交给了对方。

就在诈骗分子即将得手的关键时刻,银行方面发现了账户的异常行

为。当200万元的诈骗款到账的瞬间,并没有直接入账,而是被银行的系统敏锐地拦截,并暂时转入了内部的安全账户。与此同时,银行也立即向渝北公安报告了这一紧急情况。而宁波警方在追踪资金流向的过程中,也正锁定着这个账户。在这一紧要关头,两地警方与银行的信息实现了高速交会,诈骗分子的通道被迅速封堵,最终成功守住了受害人的200万元血汗钱。

诈骗工具 被反诈中心“一键管理”

科技是守护民众“钱袋子”的利器。2021年,重庆市反诈中心完成了反诈技术平台的初步建设。到了2024年,该平台已经实现了全市反诈基础数据的集中汇聚、处理和分析。这不仅有助于警方及时发现诈骗行为,还能通过精确的风险预测和数据分析,极大地降低了市民遭遇诈骗的风险。该平台全面覆盖了三大关键领域:异常通信行为的识别、异常网络行为的识别,以及新型重点场景的识别。

重庆市反诈中心整合了公安、通信管理、运营商的业务协同平台,实现了涉诈数据的全面互通和管控指令的一键下达。对诈骗网站和电话的封堵时间从24小时缩短至30分钟,管控数量从日均1.5万个提升至10万个,实现了对诈骗工具的“一键管理”。

重庆警方还与中国电信重庆公司紧密合作,利用AI技术,密切关注涉诈高危场景。依据涉案号卡的诈骗行

为,构建了约40种高危行为特征,从个别案例到全面识别潜在的高风险号卡,并对这些高危号卡进行及时处置。同时,还建立了智能预警和提醒功能,及时进行智能外呼劝阻和短信提醒。自2024年以来,中国电信重庆公司向公安机关提供了422条疑似诈骗线索,协助警方捣毁了53个诈骗窝点,抓捕了144名犯罪嫌疑人,并扣押了241套GOIP设备和1108张电话卡。

全市电诈损失金额 同比下降32.8%

最新数据显示,2024年,我市电信网络诈骗案件立案数同比下降了26.8%,损失金额也同比下降了32.8%;追赃返还金额达到6.55亿元,同比翻了一番,每百起案件中打击人数达到38人,同比增加了35.7%。成功建立了涉诈资金统一止付、智慧追查、网上返还的工作机制,并研发了“资金返还”应用程序,被骗资金返还效率提升了47%,快速返还金额达到1.46亿元。

市公安局相关负责人表示,2024年,我市已经建立了132个反诈工作站。今年,警方将继续在全市的街道、镇区、高校、银行、运营商网点等地推进工作站的建设。针对中老年女性、财会人员、投资人员、在校学生等易受骗群体,我们将开展“五进”精准宣传防范活动;同时,推广运用“反诈大闯关”微信小程序,以增强预警劝阻的力度。

记者 郑三波

这辆越野车没出重庆 为何在外地肇事逃逸惹官司



警方对陶先生车辆进行检查 渝中警方供图

“太感谢了,全靠你们细致调查,找到证据,这才帮我洗掉冤屈,还我清白!”近日,市民陶先生激动地将一面锦旗送到渝中区交巡警支队机动大队,紧紧握着民警周谦、王福波的手,诚挚表达谢意。

时间回溯到2024年10月,陶先生心急如焚地来到渝中区交巡警支队机动大队求助。“警官,我真的被搞蒙了!根本不知道发生了什么。”陶先生掏出一张湖南某法院的传票。“法院说我牌照渝A58×××越野车在当地肇事逃逸,伤者因数十万元的赔偿问题提起民事诉讼,可是我的车从未离开过重庆,也没借给别人,这简直就是飞来横祸啊!”

经了解,自收到传票后,陶先生先后数次前往湖南当地应诉,相继出示车辆保险记录、保养单据等证明材料,却始终未能改变不利局面。面对“从天而降”的官司,走投无路的他,抱着最后一丝希望来到机动大队,向民警寻求帮助。

“您先别急,把所有材料给我们,我们先看看是什么情况。”细致了解情况后,民警周谦、王福波迅速组成专班,展开深入调查。他们仔细查阅法律文书,发现肇事车辆信息存在疑点,初步判断对方车辆为“克隆车”。随后实地勘查陶先生车辆,走访物管,调取小区车库进出记录及车辆行驶路线,对比肇事车辆与实际车辆差异,获取有力证据。同时,他们积极与当地交警大队和法院沟通,及时回复协助调查函,将证据邮寄给法院。今年5月下旬,好消息传来。陶先生兴奋地给大队来电:“赢了,我胜诉了!我被判定无责,肇事车辆也被依法查封了!在我最无助的时候,是你们帮助了我!”近日,陶先生激动不已,专程带着锦旗来到大队表达衷心感谢。记者 陈军

渝北开展“六·五”环境日宣传

渝北”图片展。

近年来,长江渝北段水质稳定达标,渝北区2024年空气质量优良天数达311天,同比增长10天,连续9年未发生突发环境事件。渝北区先后获得“全国环境保护模范城区”等多项荣誉,铜锣山矿山生态修复项目入选联合国优秀案例。

记者 郑三波 摄影报道



活动现场

昨天上午9点,渝北区在黄桷坪公园举行2025年“六·五”环境日宣传活动。活动现场,环保志愿者王婷向市民发出倡议,呼吁践行绿色低碳生活方式,守护渝北区的绿水青山。区生态环境局与区老科协结成战略联盟,共同推动生态环境改善和生态文明建设。活动中还为中小学环保短视频大赛获奖者颁奖,并为环保志愿服务团、宣讲团、专家团代表颁发聘书。市民积极参与“无废城市”体验课、环保小游戏等活动,并参观“生态渝北·美丽